

“看门神器”可能侵犯邻居隐私了？

法院：日常进出信息属个人隐私，可视门铃摄像头应拆除

事件简述

近日，安徽省合肥市中级人民法院审结一起个人信息保护纠纷案。廖某某与姜某某合住，与邻居入户门相隔60厘米，邻居安装的可视门铃摄像头，含存储功能，可通过手机操控，廖某某门前走道在监控范围内。廖某某、姜某某认为该摄像头监控其个人隐私，诉至法院，要求邻居拆除该摄像头。法院认为，可视门铃摄像头拍摄到的姜某某、廖某某日常进出信息应属个人隐私范畴，门铃的录像存储功能已对姜某某、廖某某隐私及个人信息保护构成现实妨碍，故姜某某、廖某某主张拆除该可视门铃摄像头，法院予以支持，二审仍维持原判。

(来源：法治日报)



网友评论

@深海模式：可是，安装这种带监控的设备，本意是为了保护自己的安全啊！即便是没有监控功能的普通猫眼也可以观察得到周围的环境。那就只能开发商在建房子的时候，把大家的房门都完全错开了甚至是门口朝不同方向，才可能保证不会被邻居“监视”自己吧？

@啊咩嚟咖：问题是别人经过我的门口，他的门口也是我的门口。

@王婷：可视门铃位置选择要避免拍到邻居日常进出很难，基本取决于户型设计。

@喵君：不理解，安装在自己家门上，又不是刻意去监视谁，正常从门前经过有什么呀？那这么说，大街上的监控不都是在侵犯隐私吗？

@太极：执行难，落实难。

@阿狸qq体验馆：这种肯定装之



前要跟人家说，人家同意就行。

@孙静：猫眼也该禁止，防止在家盯着！权利的边界在哪里？

@游马：个人隐私边界问题应更被关注。

@黑冰冰：应警惕隐私边界不明

朗下的保护异化为对他人自由的侵犯。

@Shine：相邻车位的车主在车位对面安装监控摄像头，合法吗？

@日月长存：科技发达带来的困扰。相关立法要加快落实。

小编说两句

在当今互联网发达的时代，可视门铃、智能门锁、摄像头越来越多涌入市场，其功能更是越发的全面和强大。然而科技进步也是把双刃剑，监控录制下的视频会成为个人信息的载体，拍摄后传播监控内容还可能导致对信息隐私权的侵犯。守护住宅安全和保全邻居隐私之间，难以做到周全。或许当务之急，应该尽快出台对智能防护装置的监管办法，明确可视门铃的安装规范，从源头把隐私侵犯的矛盾冲突降到最低。

因姓氏“𪚩”太罕见 全村集体改姓“鸭”？

事件简述

在云南丽江，一支以鸟为图腾的家族，姓“𪚩”(ni à)，但由于信息系统中无法输入和显示，带来种种不便，只能改姓“鸭”。村民鸭正高透露，“老一辈讲过我们的姓氏源于对鸟的崇拜，可能跟打猎有些关系。”由于“鸭”姓无法寄托 𪚩 姓的真正含

义，现在的小孩出生后基本都跟妈妈姓。“我们村里姓 𪚩 的都改成鸭了。遗憾也没有用，不改就没法外出，飞机票买不了，甚至卡里的钱都没法提现。”得知此事登上热搜，鸭正高有些欣喜：也许能找到一个合适的解决办法。

(来源：封面新闻)



网友评论

@Ryan：科技的进步，文明的消失？

@蔷薇八月开：录入就这么难吗？!

@孤单的射手：该改的是系统，而不是姓氏。

@平凡一生：中华五千年文化博大精深，不能因为输入法识别不出来就去随便篡改吧。老话说得好，行不更名坐不改姓。

@蝉语风清：我本来姓傅，结果因为非本人原因，十几年前硬被改成了付。真是遗憾又无奈！一直想要把姓改回来，可是好多证件都是用现在错的这个姓氏办的，各种麻烦，生气！

@欣***：请不要让“非物质文化遗产”变成“非物质文化遗产”!

@马华：解决系统问题，将这个字录入进去，让文化得以传承下去。



小编说两句

姓氏对中国人来说很重要，它关乎血脉宗亲和文脉传承，让人被迫改姓，切断了一个人的根基，是极不尊重他人的行为，更可能会造成一个群体的情感困扰。“𪚩”虽生僻，但这不是

其该被弃用的理由。电脑系统无法识别，那就在信息系统里多造一个字，而非让一个个生僻字消失。有关部门要努力让生僻姓氏、人名、地名能留存，让文脉得以赓续。

喜迎奖上奖，无锡彩民“撒网式”选号中奖1.4万

4月13日晚，福彩3D游戏第2023093期开奖，当期开奖号码“379”。无锡彩民杨先生小额倍投，喜中10注单选，收获奖金1.4万元。由于当期福彩3D游戏6000万元派奖还在进行中，单选每注加奖至1400元，杨先生比派奖前多得奖金3600元。中奖彩票出自惠山区藕塘新街13号32020515福彩销售站。

兑奖时，杨先生从包里拿出了两张中奖彩票，彩票上投注了5注不同的号码，倍数也不尽相同，杨先生说自己比较看好的号码就多投些，这样有侧重地投注才能大奖小奖都兼顾到。今年已近70岁的杨先生，退休在家多

年，平时打发时间的主要方式就是到福彩站点研究3D号码，他打趣道：“多动动脑子，防止老年痴呆，并且认真研究号码时感觉时间过得特别快。”

杨先生虽然平时喜欢研究号码，也中过不少奖，但是当谈到具体选号技巧时也说不清楚，他感觉一些号码看着比较顺眼就选了，也没什么技巧。中奖当天，他像往常一样到福彩店里买彩票，投注时排除了“046”三个数字，把剩余的7个号码组成了5注号码，杨先生笑着说：“多选几个号码总归是好的，中奖几率也大些。”当晚开奖后，杨先生幸运收获奖金1.4万元。

双色球今晚开奖 奖池20.01亿元 上期双色球头奖14注652万

今晚双色球第2023046期开奖，奖池20.01亿元。上期双色球红球号码为03、06、12、21、27、28，蓝球号码为04。

上期双色球开出头奖14注，单注奖金为652万多元，这14注一等奖花落8地：北京1注、天津1注、江苏2注、山东1注、重庆2注、湖北5注、湖南1注、云南1注。二等奖开出240注，单注奖金11万多元。当期末等奖开出935万多注。

当期，无锡彩民收获两注二等

奖，一注出自滨湖区胡埭振胡路8号32020302福彩销售站，中奖彩民机选5注，其中一注喜中二等奖11万多元，出票时间为2023年4月22日17时44分；另一注出自滨湖区渔港家园52-6号32025120福彩销售站，中奖彩民自选4注，喜中一注二等奖11万多元，出票时间为2023年4月23日12时44分。

计奖后，双色球奖池金额为20.01亿多元。本期彩民依然有机会2元中得1000万。